

## Валяние по шерсти

Картины шерстью - это очень модный вид рукоделия, один из подвидов валяния.

Валяние в Россию пришло в 13 веке при монголо-татарском нашествии. Изготавливались сукно и войлок, применявшиеся в хозяйственных делах. Валяная одежда тоже была распространена. Делали шапки, юбки и кисеты, в которых хранили табак для курения. Особенность шерсти пользовались для утепления домов.



В настоящее время данная техника приобретает художественную форму и имеет определенное название — фелтинг. Её используют при создании игрушек, картин, поделок и одежды.



### Цветы из изолона –

шедевры из строительного материала. Украшение вечерних и свадебных платьев, причесок декоративными цветами –

современный тренд, который распространился и на оформление помещений для торжеств.

## Текстильные куклы

Еще в каменном веке женщины, чтобы успокоить плачущего ребенка, давали ему скрученные полоски кожи, веточки и небольшие камешки. В принципе, это и были первые в истории человечества куклы.

Такая привычная в наше время игрушка как кукла имеет тысячелетнюю историю на протяжении всего периода существования человечества.

У разных племен и в разных странах куклы были разными. Они были защитниками от «дурного глаза» в колыбельке ребенка. Для женщины кукла - оберег домашнего очага и уюта, символ плодородия и большой семьи.

Мужчины брали с собой на войну или в дальнее путешествие куклу - берегиню: от врага, от меча, от лихого человека. Таких кукол бережно хранили и передавали по наследству, дарили молодым на свадьбу.

Постепенно куклы стали и традиционной игрушкой для каждой девочки.

Тряпичная кукла - это наша история, традиции, культура.



## Цветы из лент

История атласной ленты насчитывает огромное количество лет. И за всё это время она не утратила своей актуальности, привлекательности.



Сейчас используя атласные ленты для изготовления разнообразных цветов, мы можем украшать ими одежду,

сумочку, обувь, ободки и заколки или сделать из них самостоятельное украшение.

## Цветы из бисера

**Бисероплетение** — один из популярнейших видов рукоделия, старинный и достаточно распространённый вид народного творчества.

Создавать цветы из бисера совсем нетрудно и чрезвычайно увлекательно. Они сверкают всеми красками живой природы - прекрасному саду в миниатюре не хватает только запаха! Эти маленькие шедевры можно подарить своим друзьям или хранить среди самых дорогих сердцу реликвий вашего дома.

Бисерные цветы - это очень красиво, для них всегда найдётся место в интерьере!



Рукоделие появилось во времена зарождения цивилизаций.

Человек, для того что бы защититься, укрыться вынужден был создать первые образцы ручного творчества.

Позднее, развиваясь и меняясь в зависимости от условий окружающей среды, ручное творчество начало становиться частью искусства, отражать культурные ценности общества и стало традицией.



Эта выставка предлагает увидеть творческие работы, выполненные разными мастерицами в самых различных техниках, таких, как:

- Валяние по шерсти
- Изготовление цветов из изолона
- Текстильные куклы
- Изготовление цветов из лент
- Изготовление цветов из бисера

[youtube.com>watch?v=UvdREF2zynQ](https://www.youtube.com/watch?v=UvdREF2zynQ)

**Смотри выставку  
прямо сейчас!**



г. Светлый

## **Виртуальная выставка работ декоративно- прикладного творчества «Рукодельницы»**



Руководитель Зуева Татьяна Николаевна

